



### Смелый подвиг краснофлотца Виктора Чаленко

**10 февраля 1943 года** моряки-десантники вели бой за гору Колдун. С ее высот Малая земля перед фашистами была как на ладони и хорошо простреливалась. Взять гору нужно было во что бы то ни стало... Раз за разом поднимались моряки в атаку, но огонь фашистских автоматчиков прижимал их к каменистой земле. Уже немало моряков полегло, а высоты так и не были взяты. Особенно убийственным был огонь пулемета. Пулеметчик засел в дзоте, и подобраться к нему было нельзя: вокруг — проволочные заграждения в несколько рядов. Ударил фашистский пулемет. Там, где только что был юнга, пули разбросали щебень и подняли фонтаны пыли. «Неужели убили? Нет, ползет юнга... Живой...» Снова заработал пулемет, и снова фашист промахнулся. Юнга был у самого дзота, ужом скользнул между кольями заграждения. Минута прошла, другая... Поднялась от серых камней черная фигурка в бушлате, взмахнула рукой. Взрывом закрыло амбразуру дзота, и замолчал пулемет. Еще минута. Тишина. Нет, пулемет так и не заработал. И тогда командир поднял в атаку моряков. — *Ур-ра! Полундра!* Бой закончился вечером. Витю Чаленко моряки нашли возле дзота. Кто-то закрыл его лицо бескозыркой.

А записку с адресом матери отыскали среди вещей погибшего юнги. Всех вещей было: комсомольский билет, краснофлотская книжка да одиннадцать стрелянных гильз — личный счет убитым фашистам... Так погиб в пятнадцать мальчишеских лет славный орленок Витя Чаленко. Орден Красного Знамени стал посмертной наградой героя.



